

在最神圣的层面得到实现。正是因为千千万万领导干部对党绝对忠诚，我们党才具有无往而不胜的强大力量，党和人民的事业才不断发展壮大。对党绝对忠诚是共产党人一生的道德修养。对党绝对忠诚，首先必须做到胸怀坦荡、光明磊落、表里如一，这是对领导干部道德修养的基本要求。现实生活中，一些领导干部腐化堕落，背叛党、背叛人民，很大程度上就是因为道德修养上出了问题。领导干部要把对党忠诚作为终生必修课、永恒目标，高度重视个人道德修养，带头弘扬社会主义核心价值观，自觉讲诚信、守纪律、懂规矩，襟怀坦白、言行一致，真正做到里外一个样、人前人后一个样、台上台下一个样。只有不断提高道德修养，坚决反对口是心非、虚情假意，才能真正做到对党绝对忠诚。忠诚不是抽象的而是具体的，不是有条件的而是无条件的。忠诚没有融入工作生活，没有体现在实际行动中，就不是真正的忠诚。要无条件强化党的意识，牢记自己的第一身份是共产党员，第一职责是为党工作，做到忠诚于组织，任何时候都与党同心同德；要对党无条件高度信赖，无论在任何时候任何情况下都动摇信仰、不迷失方向，把个人的生命价值与党的事业发展高度融合在一起；要在党爱党、在党言党、在党忧党、在党为党，在思想上政治上行动上自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

八、可以高人一筹，不可以高人一等

高人一筹和高人一等虽一字之差，但意思却大不相同。所谓高人一筹，是指在修养、能力、作风、工作等方面做得比别人更优秀；所谓高人一等，是指自认为自己身份地位比别人高，高高在上、看不起人。“高人一筹”和“高人一等”泾渭分明，反映出两种截然不同的思想素质和品德修养。高人一筹让人自信、自强、自立，可以使人尊敬；高人一等则让人自负、自恋、自狂，往往令人生厌，不愿接近。

（一）勿傲才以骄世，不恃宠而作威

俗话说：“一瓶不动半瓶摇。”饱满的谷穗总是低下头，只有干瘪的稗子才会昂首示威。有本事、

有真才实学的人始终会有用武之地。但也有一些人，仅仅是一段时间事有小成，便会得意忘形、口大气粗、昂首望天，尤其是一旦被人戴上了“高帽子”，更是摇头晃脑、不可一世、看不起他人，最终持久不了、摔倒跌跤。轻人者己更轻，轻己者己已高。古语云：“视己勿重者重，视人为轻者轻。”能谦虚看待自己的人往往被人重视，傲慢轻视别人的人更会被别人看不起。傲慢是卑劣的伪装，低调绝不意味着卑微。在工作和生活中，大家最信赖那些有本领还谦虚低调的人，不会信赖那些高高在上盛气凌人、看不起人的人。把自己的姿态放低，把他人的尊严立起来，是做人应该具备的为人品质，更是一种以低求高的强者韬略。真正有本事的人，往往低调务实，不张扬不卖弄，同时志怀高远、坚韧不拔，凭借自己不懈的努力，最终走向成功。要自信，不要自负。诗人爱默生曾说：“自信是英雄的本质，自负是愚人的特征。”关羽“过五关斩六将”摆脱曹操投奔刘备是自信的洒脱，“夜郎自大”而致国破家亡是自负的写照。自信是成功的起步，自负是成功的终点。自信的人总是对自己有充分的认识，信心满满、意气风发又从容不迫。自负却往往让人自以为是、沾沾自喜、固步自封，仿佛一击就破的“空心气球”，最终走向自毁自灭。要对自己有清醒、理性的认知，既知道自己能做什么、该做什么，又明白自己在做什么、要做什么，既知道自己的长处、也正视自己的短板，才能坐得正、站得稳、行得端，做出响当当的事业，展现出属于自己的独特人生风采。出格必然出事，自大必然自灭。人与人之间人格都是平等的，任何人都没有高高在上的特权。特别是领导干部，权力和地位是人民群众赋予的，是一种责任，不是一己之私，更不是炫耀的资本。无论职务高低，如果没有清醒的自我认知，飘飘然、昏昏然，看高自己、瞧低他人，甚至蔑视、歧视他人，终将被群众所唾弃，权力最终也会被群众“收回”。

（二）大贤不傲人，无才常欺事

一个人要变得优秀，既要靠自己努力，也要靠良好的环境和岗位，才能更好施展才华、干事创业，实践锻炼、自我提升。因此，越有本事的人，想问题、